

简明新闻

◆李克强在宁夏考察时强调,让“互联网+”更多惠及重点民生领域

◆日前,国务院扶贫开发领导小组启动2018年脱贫攻坚督查巡查工作,决定于6月至9月,分三批、每批7天至10天对中西部22个省、自治区、直辖市开展督查巡查

◆最高人民法院4日发布《关于深入学习贯彻习近平生态文明思想,为新时代生态环境保护提供司法服务和保障的意见》,要求各级法院更好发挥环境资源审判职能作用,加强生态文明建设司法服务和保障

◆截至2017年12月31日,我国共有会计师事务所8605家,其中分所1082家,注册会计师达到105570人

◆高考在即,教育部4日在官方网站公布了教育部以及全国31个省(区、市)教育行政部门和招生考试机构2018年的高考举报电话

◆广东省纪委监委4日对外通报,广东省政协原常委、港澳台委员会原主任陈国兴涉嫌严重违纪违法,目前正接受纪律审查和监察调查

◆广东148万家企业被纳入污染源普查名单 (均据新华社)



青岛欢迎你,上合

游客在青岛市南区一处主题花坛前拍照(6月3日摄)。上海合作组织青岛峰会将于6月9日

在青岛开幕。在这座美丽的海滨城市,处处洋溢着喜迎上合、共襄盛会、热情迎来的氛围。 新华社记者 刘军喜 摄

高考期间全国无大范围高温

8日我省北部和西部有雨

据新华社北京6月4日电(记者刘诗平)一年一度高考在即。高考期间(6月7日至9日)各地天气如何?中央气象台4日发布高考期间天气趋势预报:高考期间,预计全国大部分地区气温适宜,无大范围高温天气,广东中西部有大暴雨。中央气象台预计,高考期间,西北地区东部、东北地区气温较常年同期偏低,日最高气温在22-30℃之间;华北、黄淮、江淮和西南地区东部最高气温在24-32℃,黄淮西部局地超过35℃;江南、华南等地日最高气温在28-34℃。北方地区将有一次降雨过程,雨量以小到中雨为主,局地大雨;受第4号台风影响,华南有大到暴雨,广东中西部有大暴雨。具体预报如下:7日,广东、广西中东部、海南有大到暴雨,广东西部有大暴雨;江南、云西南部、甘肃东部、四川西部有小到中雨,局地大雨;内蒙古东部、东北部分地区有降雨天气。8日,广东、广西东部、江西南部有大到暴雨,广东中部有大暴雨;山西南部、河北南部、河南北部和西部、山东西部、湖北东部、安徽南部、湖南、江西中北部、云南西部、四川南部、海南等地有小到中雨,局地大雨;内蒙古东北部、东北地区北部有降雨。9日,广东、江西南部有大到暴雨,广东中部有大暴雨;辽宁东部、吉林东部、山东、安徽南部、江苏南部、湖南东部、江西北部、福建南部和西部、云南等地有小到中雨,局地大雨。中央气象台预计,4日至6日,华北、黄淮等地将有高温,需做好防暑降温工作。

雨,广东西部有大暴雨;江南、云西南部、甘肃东部、四川西部有小到中雨,局地大雨;内蒙古东部、东北部分地区有降雨天气。8日,广东、广西东部、江西南部有大到暴雨,广东中部有大暴雨;山西南部、河北南部、河南北部和西部、山东西部、湖北东部、安徽南部、湖南、江西中北部、云南西部、四川南部、海南等地有小到中雨,局地大雨;内蒙古东北部、东北地区北部有降雨。9日,广东、江西南部有大到暴雨,广东中部有大暴雨;辽宁东部、吉林东部、山东、安徽南部、江苏南部、湖南东部、江西北部、福建南部和西部、云南等地有小到中雨,局地大雨。中央气象台预计,4日至6日,华北、黄淮等地将有高温,需做好防暑降温工作。

今年前4月财政收入增速缘何超GDP增速?

今年前4个月,全国一般公共预算收入同比增长12.9%,其中税收收入增长16.5%。

在今年减税降费规模将超万亿元背景下,财政收入增幅为何高于GDP增速?新华社记者采访了财政部、国家税务总局权威人士及业内专家。

增长主因:经济形势稳中向好

10.2%、8.6%、5.8%、4.5%、7.4%,这是2013年到2017年全国一般公共预算收入的增幅变化。这条先降后升的曲线显示,2017年开始,我国财政收入扭转了增速下滑态势。

中国财政科学院院长刘尚希说,今年前4个月财政收入两位数增长,实际上是延续了2017年以来的较快增长势头。而过去5年财政收入增速由降转升的根本原因,得益于我国经济的健康稳定发展。

数据显示,2013年至2017年,我国国内生产总值从59万亿元跃升至82.7万亿元,年均增长7.1%;同期,全国财政收入以年均超1.1万亿元幅度增加,年均增长8%。今年一季度,我国经济增长6.8%,连续11个季度稳定在6.7%到6.9%区间。

“宏观经济稳中向好、发展质量提升,是财政收入增长的基础。”财政部税政司司长王建凡说,今年前4月,我国规模以上工业增加值和企业利润分

别增长6.9%和15%,社会消费品零售总额增长9.7%,带动主体税种国内增值税、企业所得税和国内消费税分别增长18.4%、13%和24%。由于国内外需求回暖,进口商品量价齐增,进口环节税收增长14.3%。

国家税务总局货物和劳务税司司长王道树说,2017年1月至4月,受营改增翘尾因素影响,相比2016年同期新增减税1257亿元,拉低了去年同期增值税收入规模,相应放大了今年1至4月增值税收入增幅。加上增值税税率今年5月1日起下调,部分企业为增加抵扣提前开票,一定程度促使增值税收入提前实现。

显著动力:工业产品价格持续上涨

专家指出,今年以来财政收入增幅快于GDP,一个显著拉动力是现行税制下财政收入对价格变化弹性较高。

“财政收入增速是按现价计算,而国家统计局公布的GDP增速是按不变价计算。”刘尚希解释说,这一模式导致我国以流转税为主的税制结构下,由于流转税占全部财政收入约四成,因生产价格指数(PPI)上涨带来的财政增收效果明显。

以第一大税种增值税为例,国内增值税等于销项税额减去进项税额的差额,其中销项税额受当期价格影响较大,进项税额受前期购进产品或原

材料价格影响较大。因此在PPI上行周期,由于前期采购成本价格较低,进项税额相对少,而当月销售产品价格较高,销项税额相对多,因PPI上涨带来的增值税增收效果更明显。反之,PPI下行周期则减收效果更明显。

数据显示,2017年PPI增长6.3%,结束了自2012年以来连续5年下降态势,在此基础上今年前4个月增幅仍为3.6%。

“今年主要工业产品价格继续上涨,对以现价计算的税收拉动作用显著,带动资源型行业税收快速增长。”国家税务总局税收科学研究所所长李万甫说,前4个月,钢铁、化工、建材和煤炭等行业税收分别增长105.4%、50.7%、26.8%和26.1%。

据中国钢铁工业协会数据,2017年底,中国钢材价格指数比年初增长22.4%,重点大中型企业累计销售收入增长34.1%,净利润增长613.6%。

“钢铁价格上涨带动企业所得税收入增长177.7%。”国家税务总局所得税司司长邓勇告诉记者,企业所得税实行按月(季)预缴、年度汇算清缴的纳税方式,因此前4个月企业所得税增长快,实际也是企业2017年第四季度及全年利润增长的反映。

税基扩大:减税降费“放水养鱼”增活力

全面营改增,小微企业减半征收

所得税优惠扩围,规范清理政府性收费……近年来我国一系列减税降费措施持续激发经济发展潜能,“放水养鱼”效应逐步凸显,推动税基扩大和增收增长。

数据显示,受“大众创业、万众创新”政策激励,2017年我国城镇新增就业1351万人,新注册个体工商户1290万户,今年前4个月,税务部门新增纳税人户数达到334.41万户。

李万甫说,近年来税务机关纳税服务不断优化,纳税人依法遵从度逐年上升。此外,营改增后增值税抵扣链条打通、拉长,税制更加规范,机制更加严密,纳税人开具增值税发票意愿增强,加上税收征管信息化建设提速带来税收征管质效不断提升,有效减少了税收流失。

“按照党中央、国务院部署,2018年预计全年为企业和个人减轻税费负担1万亿元以上。”王建凡说,由于部分减税政策自5月起陆续实施,前4个月实施的减税政策并不多,未来减税成效有望进一步放大,财税部门将关注企业运行状况,给企业创造更好营商环境。

(新华社北京6月4日电)



新闻分析



3600余人火场扑救

据新华社哈尔滨6月4日电(记者王凯)记者从黑龙江大兴安岭呼中森林防火前线指挥部了解到,截至6月4日15时,经飞机侦察,发生于内蒙古大兴安岭汗马国家级自然保护区的过境林火火线已达约10公里,火场纵深2.87公里,火势尚未得到有效控制。黑龙江省已调动武警森林部队、专业扑火队等3600余人,调集推土机、钩机、装载机大型机械装备参与扑救。自6月4日清晨起,气象部门结合气象条件已先后2次对火场进行人工增雨作业。指挥部调动化学灭火飞机18架,吊桶作业直升机7架,不间断对火场进行化学灭火、吊桶作业。同时,采用多种方式向火场前沿运送兵力,增加地面扑救力量。

上图:6月4日,武警森林部队战士在汗马国家级自然保护区用风力灭火机灭火。

下左图:6月4日,武警森林部队官兵在扑火间隙擦拭汗水。

下右图:6月4日,武警森林部队官兵在汗马国家级自然保护区锯断燃烧的树木。 新华社记者 刘磊 摄



旅游领域严重失信者将受联合惩戒

根据备忘录,联合惩戒的对象为文化和旅游部根据相关法律、法规、规章及规范性文件等有关规定公布的存在旅游严重失信行为的相关责任主体,包括旅行社、景区以及为旅游者提供交通、住宿、餐饮、购物、娱乐等服务的经营者及其从业人员。

旅游领域严重失信情形包括:旅游经营者和旅游从业人员因侵害旅游者合法权益受到行政机关罚款以上处罚的;旅游经营者发生重大安全事故,属于旅游经营者主要责任的;旅游经营者和旅游从业人员因侵权、违约行为损害旅游者合法权益,被人民法院判决承担全部或者主要民事责任,或拒不执行法院判决的;旅游

经营企业主要负责人和旅游从业人员因侵害旅游者合法权益,被人民法院判处刑罚的;旅游从业人员在执业过程中,因扰乱公共交通工具秩序、损坏公共设施、破坏旅游目的地文物古迹、违反旅游目的地社会风俗等行为,受到行政处罚或法院判决承担责任的;旅游经营者和旅游从业人员侵害旅游者合法权益,造成严重社会不良影响,旅游经营者和旅游从业人员违反法律法规的其他情形。

根据备忘录,联合惩戒措施包括:限制或禁止失信当事人的市场准入、行政许可;对失信当事人加强日常监管,限制融资和消费;限制失信当事人享受优惠政策、评优表彰和相关推荐等。

郑州机场新开两条旅游航线

新华社郑州6月4日电(记者刘怀丞)记者从河南机场集团获悉,暑期临近,郑州机场新增郑州-赣州-镇江、郑州-武夷山-揭阳两条旅游航线,新增航线由江西航空执飞。郑州-赣州-镇江航班执行日期为2018年6月1日至2018年10月27日,机型为波音737-800,每周周一、三、五、日共4班。郑州-武夷山-揭阳航班执行日期为2018年6月2日至2018年10月27日,机型为波音737-800,每周二、四、六共3班。

河南机场集团相关负责人说,暑期临近,为服务广大中部地区旅客需要,郑州机场将加大力度协调增设热门旅游城市线路,为旅客提供更多的出行选择。

台湾一架F-16军机训练中失事

据新华社台北6月4日电(记者石龙洪 陈健兴)据台湾媒体报道,台湾一架F-16军机4日下午在演习训练中失联。

据悉,这架军机当日从花莲起飞,在台湾北部空域执行演训,下午1时43分其在地面雷达上的光点消失,随后启动搜救机制启动。联合新闻网报道说,消防单位指出,已在新北市五分山区发现飞机残骸,但尚未寻获飞行员踪迹,已扩大搜索范围。

杭州“蓝色钱江”保姆纵火案二审维持原判

对莫焕晶的死刑判决,依法报请最高人民法院核准

据新华社杭州6月4日电(记者吴帅 陈晓波)6月4日15时,浙江省高级人民法院在本院第二法庭公开宣判杭州市中级人民法院一审的被告人莫焕晶放火、盗窃(上诉)一案,裁定驳回上诉,维持原判;对莫焕晶的死刑判决,依法报请最高人民法院核准。莫焕晶及其辩护人、检察员到庭参加宣判。被害人亲属、人大代表、政协委员、媒体记者及社会各界群众代表参与旁听。

浙江省高级人民法院认为,莫焕晶故意在高层住宅内放火,造成四人死亡及巨额财产损失,其行为已构成放火罪。其在从事住家保姆期间,在多地多次窃取雇主家中财物,数额巨大,其行为已构成盗窃罪。其一人犯二罪,依法应予并罚。

莫焕晶对其所犯盗窃罪有自首情节,依法可予以从轻处罚。莫焕晶选择于凌晨时分在高层住宅内放火,造成四人死亡及巨额财产损失,

对所犯放火罪虽有酌定从轻情节,但犯罪动机卑劣,主观恶性深,人身危险性大,造成的犯罪后果极其严重,严重危害公共安全,社会危害性极大,尚不足以对其从轻处罚。

莫焕晶及其辩护人要求从轻处罚的理由不足,不予采纳。浙江省人民检察院出庭检察员建议驳回上诉,维持原判的意见成立,予以采纳。原判定罪和适用法律正确,量刑适当。审判程序合法。故作出前述裁定。

公告 现依法向你们公告送达行政处罚决定书(平新环罚决字【2018】第1号)。根据《中华人民共和国大气污染防治法》第一百一十七条第二项的规定,对你们作出如下处理、处罚决定:一、责令立即改正违法行为。二、处以玖万元罚款。你们如不服本决定,可以自本决定书送达之日起六十日内向平顶山市新华区人民政府或者平顶山市环境保护局申请行政复议,也可以自本决定书送达之日起六十日内依法直接向人民法院提起行政诉讼。逾期不申请行政复议,也不提起行政诉讼,又不履行本处罚决定的,本机关将依法申请人民法院强制执行。本公告自发布之日起,经过60日即视为送达。 新华区环境保护局 2018年6月5日